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Autor se ve své práci zaměřil na zmapování politiky primární prevence v oblasti 

užívání alkoholu a tabáku dětmi a mladistvými uplatňované v České republice. 

Zúžení oblasti zájmu práce na dvě nejrozšířenější legální návykové látky výrazně 

přispělo k hlubšímu vhledu do řešené problematiky a získání cenných informací 

pro aktéry i tvůrce politik primární prevence na jednotlivých úrovních systému.  

Práce je členěna na část teoretickou a praktickou. Teoretická část má logickou 

výstavbu, autor postupuje od výkladu klíčových pojmů k rozboru politiky primární 

prevence na jednotlivých úrovních systému (od úrovně centrální exekutivy po 

úroveň škol a školských zařízení). Při zpracování teoretické části práce autor 

využil dostatek aktuálních tuzemských a zahraničních informačních zdrojů. 

Jazyková a stylistická úprava odpovídá nárokům kvalifikační práce.  

V praktické části přináší práce pohled zástupců skupin aktérů primární prevence z 

jednotlivých úrovní systému na současnou podobu politiky primární prevence 

uplatňovanou v ČR. Autor při sběru dat použil polostrukturované rozhovory s 16 

respondenty. Respondenti byli do výzkumného vzorku vybráni záměrně na 

základě předem stanovených kritérií. K analýze získaných dat autor využil 

otevřeného kódování. Při sběru dat autor dodržel veškeré etické zásady včetně 

zabezpečení získaných zdrojových dat proti vyslechnutí či zveřejnění jinou 

osobou. V souvislosti s cílem práce si autor stanovil pouze hlavní výzkumnou 

otázku.  

V rámci interpretace získaných dat se autor zaměřil na tři oblasti související se 

stanovenou hlavní výzkumnou otázkou – role škol a školských poradenských 

zařízení, role samospráv a role státu v politice primární prevence zaměřené na 

užívání alkoholu a tabáku. S ohledem na systematickou analýzu a interpretaci 

získaných dat považuji výzkumnou otázku za zodpovězenou. Zjištěné informace 

jsou v diskuzi konfrontovány s odbornou literaturou. Interpretovaná data jsou 

využitelná zejména pro aktéry politiky primární prevence na úrovni státu a 
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samosprávy. Řada identifikovaných problémů vyžaduje systémová řešení, kterých 

nelze dosáhnout aktivitou jednotlivých aktérů na úrovni škol. Nicméně i pro aktéry 

na nižších úrovních systémů může být tato práce přínosem. Informace uvedené 

v teoretické i praktické části práce jsou cennou sondou do aktuální situace v této 

společensky vysoce významné avšak stále nedostatečně doceňované oblasti, kterou 

je primární prevence užívání alkoholu a tabáku dětmi a mladistvými.  

 

 

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě  

a hodnotit ji známkou „výborně“. 

 

 

Datum:      12.6.2017                                                                    Podpis: 

 

 
 


